

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

La tralda de aguas

Reina inusitado entusiasmo para la asamblea que se celebrará el próximo miércoles en el Teatro Principal a las once y media de la mañana.

En ella la Ponencia nombrada dará cuenta del proyecto de Estatutos para la constitución del Sindicato de Regantes. También se tratará de las gestiones últimamente realizadas cerca de los altos poderes en el importantísimo asunto de la tralda de aguas.

Las gentes del campo, interesadas más que nadie en el asunto, se proponen concurrir al acto, en el que saldrá ya en firme la constitución de dicho Sindicato de Regantes.

Va, pues, este problema hacia una resolución bienhechora, merced a los constantes trabajos que realiza el Alcalde señor Torres y señores del concejo municipal.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Madrid, con motivo de la enfermedad de su padre, han marchado el coronel de Ingenieros de la Armada don Enrique de La Cierva y su distinguida esposa doña Dolores Miranda.

—De Archena ha llegado doña Margarita Souvalle, Viuda de Sánchez Lúa.

—De Madrid ha venido doña Dolores Wandessell, Viuda de Alonso.

—Han regresado de Orihuela don Justo Aznar Redreño y su esposa doña María Salmerón.

NOTAS VARIAS

Ha sido destinado al Tercio nuestro paisano el Capitán de Infantería don Aureliano Ródenas Oliver, actualmente perteneciente al regimiento de España.

—En la madrugada de hoy ha dado a luz una preciosa niña la esposa de don Federico Cervera Navarro.

Tanto la madre como la neófito se encuentran en perfecto estado de salud.

—Con toda felicidad ha dado a luz un precioso niño la esposa del agente de Vigilancia don José González.

ENFERMOS

Le han sido administrados los últimos Sacramentos a la señora madre del Comandante de Infantería don Marcellino Cano.

—Se encuentra mejorado de su grave enfermedad el niño José María Montero y Romero, hijodel capitán de corbeta Don Ramón Montero de Azcárraga.

LETRAS DE LUTO

En Aguilar (Córdoba) ha fallecido repentinamente el precioso niño Antónito Valdelomer Heredia, sobrino de nuestro colaborador el doctor don Nemésio de Heredia, al que acompañamos en su pena.

Del homenaje a los marinos

El Sr. Alcalde nos remite copia de la siguiente carta que ha recibido y que muy gustosos publicamos:

«El Almirante Jefe del Estado Mayor Central de la Armada.—Madrid 14 de noviembre de 1.925.—Excmo. Sr. don Alfonso Torres.—Mi querido Alfonso: Con la satisfacción consiguiente he leído el hermoso acto realizado por ese Ayuntamiento de tu digna presidencia, y debido a tus notables iniciativas, como homenaje a las fuerzas de mar que han intervenido en la toma de Alhucemas y que demuestra el afecto que profesa esa muy querida Ciudad a la Marina, vinculado en tu prestigiosa persona, por muchas razones, y no puedo por menos que dirigirme a ti, digno representante de esa Excmo. Corporación, para expresarte los más vivos sentimientos de gratitud, sentidos más hondamente, si cabe, por el honroso título de «Hijo adoptivo» que orgulloosamente ostento, y que tanto me liga a los actos, siempre hidalgos, que efectúa tan preciado Ayuntamiento, como representante del pueblo, al que por conducto tuyo hago llegar los expresados sentimientos correspondiendo a los siempre manifestados en cuanto con la Marina de Guerra se relaciona.—Reiterándote mi gratitud por vuestro sentir, siempre generoso y sincero, envío para tu digno Concejo mis expresivos saludos y muy especialmente para ti con un fuerte abrazo de tu siempre afmo. y antiguo amigo que te quiere y e. m.—Juan de Carranza».

La función californiana

Los cofrades encarnados nos ruegan pongamos en conocimiento del público que, para evitar aglomeraciones que entorpecerían los ensayos generales que se han de celebrar esta noche y mañana, no se permite la entrada aun en contra de su voluntad, teniendo los pertenecientes a la compañía y familias que ir provistos de la contraseña facilitada al efecto.

SUCESOS

Una denuncia

En la Comisaría ha denunciado Simón Sáez, de 33 años, operario del Arsenal, que anoche le salieron al camino cuando se dirigía a su casa, situada en el barrio de la Concepción, tres sujetos y le dieron una gran paliza, causándole lesiones.

Ignora fijamente quienes puedan ser sus agresores pero sospecha de tres hermanos conocidos por el sobrenombre de Los Alemanes.

Huelga decir que la policía a estas horas lo habrá ya aclarado todo.

CUERNOS Y CAIRELES

Los nenes de Bienvenida triunfan nuevamente

Hemos emprendido el viaje a la capital con el deseo de admirar de nuevo a esos dos «ases» del toreo, Manolito y Pepito Bienvenida.

El rápido parece que esta vez ha apretado más y el camino se nos hace cortísimo.

La ciudad hermana a pesar del espléndido día está triste: no se advierte la animación de los toros y es que allí no se tiene afición y sólo se dan las corridas con la esperanza de la gente de la huerta y los forasteros y mucho más con esta Cartagena que siempre tiene que ser el uno donde hayan dos.

Han llegado las dos y media de la tarde y una mal uniformada banda hace el pasacalles por la Trapería.

A la plaza; pero quien va a la plaza? Algunas de las calles, Ja de la Gloria, por ejemplo, están intransitables, el barro forma montañas.

—Si estuviera Alfonso Torres, no pasaría esto—dijo un visitante. Claro es que todos miramos hacia él y reímos el golpe; se trataba de un cartagenero.

La entrada en la plaza es buenísima; de Alfoante y Cartagena ha llegado refuerzo en gordo.

Las tres y media en punto, el conchabido cohete y salida de las cuadrillas, al frente de los cuales van dos diminutos torerillos que lucen rico traje de luces, verde oro.

San recibidos con una ovación fortísima y comienza la función.

Cuatro novillos de Natera, antes de los Castellones, son los que han de lidiarse, y decimos novillos porque las reses lidiadas ayer tenían más edad, muchos más quilos y muchos más pitones que los que últimamente se corrieron para estos nenes.

¿Y qué decir de Manolito y Pepito? Que volvieron ayer y así ya los vemos en siete corridas, a estar como grandes fenómenos.

¿Qué manera más estupenda de torear! ¿Qué desplante artístico y de buenos toreritos! Estos son toreros, señores, y no otros que cobran miles y miles de pesetas y luego se les caen los machos de miedo.

Ha quedado patentizado una vez más que los niños del que otras veces fué famoso Bienvenida son dos excelentísimos toreros que ejecutan todas las suertes a la perfección, como está escrito en la taumografía. Ayer torearon, banderillaron y mataron de modo superior, siendo constantemente ovacionados.

No nos extrañan los mimos y halagos del padre. Opinamos debe repoblarlos, cuidarles mucho, no ya con el cariño de padre sino como aficionado y para bien de la fiesta nacional, pues sus hijos han sacado un toreo que nadie hace y a la vuelta de dos años no va a haber barberos para cortar tanta coleta.

Con la actuación de los pequeños, grandes en el toreo, las corridas de toros tienen aquella pujanza, aquel arte y casticismo que siempre habieron de tener, pero que por culpa de otros toreros había dado un bajón más grande que la moneda alemana. Los nenes ayer se hartaron de ha-

TEJIDOS

“El Perrocarril”

Precio fijo

Precio fijo

Puerta de Murcia 7, 9 y 11

Grandes vestidos en novedades para la temporada. Mantas lana para cama a precios de fábrica.

Laneria para Señora, extensas colecciones y gran fantasía desde 7 pesetas corte vestido, hasta lo más selecto. Mantas para viaje, echarpes seda y lana; Gamuzas para Abrigos y trajes de Señora.

«SECCION SASTRERIA»

Ricas colecciones en pañería para trajes y Abrigos en gran confección. Gában «Patria» desde 40 pesetas.

Lutes en 24 horas

cerlo todo bien y por ello el público estuvo en constante olé y ovaciones, tocando la música diferentes veces y eso que los novillos eran bravuconillos. Cuando les salgan los toros bravos, va a rayar el entusiasmo en su grado máximo.

Como siempre cortaron orejas y fueron sacados en hombros y así llevados hasta la fonda que mide un ratito de terreno.

Cuanto asistieron a la fiesta celebrada ayer en Murcia quedaron contentísimos y anhelan ya llegue el día ocho de Diciembre para verlos y admirarlos de nuevo en Lorca.

Con estos está.

MERO II.

En el Patronato

Digna es de elogio la actividad que desplegan los jóvenes que componen el cuadro artístico del Patronato.

Ayer domingo por la tarde pusieron en escena la finisima comedia titulada «Los caciques», muy bien presentada, siendo muy aplaudida y del agrado del público; no ya por lo que en sí tiene la obra de interés sino por lo bien interpretada, destacándose principalmente como protagonista y como actor el Sr. Rodríguez, con la valiosísima cooperación de los demás que actuaron en la obra.

Con la representación de anoche dejan demostrado elocuentemente una vez más la buena organización que existe entre ellos, y la grandísima voluntad que los anima en todo.

Se ven bien recompensados en su labor con la asistencia de una distinguida y numerosa concurrencia.

El próximo domingo celebrarán otra velada que será una gran sorpresa.

Información de los barrios

San Antonio Abad

LA PROCESION DE AYER

Con asistencia de numerosos fieles se celebró ayer tarde la procesión de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa, organizada por su Asociación la Visita Domiciliaria.

Como preparación al acto de la tarde, por la mañana a las ocho se verificó en la iglesia patr quital Misa de Comunion general, que resultó concurrenciosísima.

La procesión que comenzó a las 3 y media, salió del Asilo de la Rambla, en donde las hermanitas de San Vicente de Paul adornaron el trono de preciosa manera.

Asistieron las archicofradías de Nuestra Señora del Rosario, Asociación de la del Carmen, Sagrado Corazón de Jesús, Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia, Asociación de

Hijas de María, Tarsictos y demás establecidas en la Parroquia.

Por las calles del recorrido se levantaron varios altares muy bien adornados.

En la presidencia vimos al Htrmo. Sr. Teniente Vicario de la Armada don Mariano Naveros, don José López Martínez, don Francisco López, don Blas López Sevilla y don Ramón Pujaite.

Dando escolta iba una sección de la Cruz Roja, al mando del Oficial D. Rafael Julia.

Después de la procesión y ya en la iglesia ocupó la sagrada cátedra el Rvdo. Padre Munárriz, Superior de los Misioneros del Inmaculado Corazón de María, quien pronunció un elocuentísimo sermón.

El coro de la Asociación de Hijas de María, bajo la dirección del Sr. Meléndez, cantó una preciosa ave.

Felicitemos muy de veras a los organizadores de este acto y en particular a las Hermanitas del Asilo, alma de la Asociación de la Visita Domiciliaria.

Corresponsal

El coronel extrañado

(Por telégrafo)

MELILLA.—Estelha ha dirigido un telegrama al teniente coronel de Regulares de Melilla don Sebastian Pozas que está en Axdir, comunicándole el ascenso por mérito de guerra.

ROMA.—Se anuncia consistorio secreto para el día 14 de Diciembre.

El consistorio público se celebrará el día 17 del mismo mes imponiéndose el capelo a los cardenales recién nombrados que son los Atzobispos de Sevilla, Granada, a Monseñor O Doneil Primado de Irlanda y Monseñor Verdá secretario de la Congregación de Ritos.

—Existe gran tensión entre el Vaticano y el Gobierno Yugoslavo. El Vaticano ha agotado todos los recursos para orillar la situación.

Se cree inevitable la retirada del Nuncio en Belgrado, a causa del incidente motivado por la sustitución del Rector del Instituto yugoslavo, por un alico.

Firma de Marina

(Por telégrafo)

Ha sido propuesto para el título de la provincia marítima de Cartagena el capitán de fragata don Alfonso Moreno de Lagos.

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

VINOS, CONAC Y CHAMPANG

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MAONA NUDO, viñedo el más renombrado en la Región. Jerez de la Frontera

Casa en Londres y Representantes en todos los países. Gran destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda, Jerez de la Frontera Tomelloso (Ciudad Real)